



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 86 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Viernes 20 de Octubre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

MADRID

La llegada del Jefe del Estado, sin alharacas, sencillamente, devuelve a la ilustre Villa la Capitalidad

Radio Nacional de España, con motivo del traslado a Madrid de S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado Español, ha dado lectura a la siguiente nota:

«Anoche llegó a Madrid en automóvil S. E. el Generalísimo acompañado del Jefe de la Casa Militar, General Moscardó y personas de su séquito. El Caudillo marchó directamente a su residencia dando comienzo en Madrid a su alta labor de la gobernanza del Estado.

Con sencillez y recato, ha llegado a Madrid el CAUDILLO, para seguir ocupando el primer puesto en las tareas de reconstrucción nacional, como ocupó el primero en los días en que forjó la victoria más asombrosa.

Madrid, que con la fe y la esperanza puestas en el CAUDILLO pudo resistir el calvario de la horda roja, acoge ahora con intensa e íntima emoción la presencia de FRANCO en la capital. La victoria se hizo de fuera adentro, y ahora, de fuera adentro convergen todas las miradas españolas. Y el CAUDILLO, jefe vital de los anhelos y de las esperanzas españolas, recibe el homenaje de todos desde el centro mismo de España.

Madrid, brazo en alto, saluda al salvador de la Patria, con la solemnidad que es común a todos los españoles cuando llega el GENERALÍSIMO: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!

¿Por qué no contará Palma con muchos jardines públicos?

El jardín, sonrisa de la ciudad.—El recreo de los niños.—Calles estrechas demandan plazas amplias.—Rigidez de cemento y gracia de parterres florecidos

Suena a extraño y parece importuno que en pleno Otoño hablemos de jardines.

Y es que Otoño en los jardines tiene un encanto velado y dulce y despierta en tono gris las remembranzas y hace que nos pongamos de ese modo y manera que se ha llamado y viene llamándose «cursus».

Van cayendo las primeras lluvias melancólicas de octubre y se desprenden de los árboles hojas con color de oro viejo que ruedan silenciosas sobre la tierra y sobre el asfalto.

Y eso es verdad, sólo la verdad y nada más que la verdad, a pesar de que los poetas vienen diciéndonlo, también, desde los tiempos prehistóricos y rancieros en que un hombre se enamoró de una mujer.

Y hablamos de jardines en

La mesa de Redacción

LA NOCHE DE HOY.—Una costumbre perfumada por la tradición que se va diluyendo en el ajeteo de la vida moderna, mas práctica pero menos impregnada de poesía que la de hace media centuria. Nos referimos a la costumbre por doquiera de las serenatas con que los galanes obsequiaban anualmente a sus novias o a las damas que turbaban sus pensamientos, en la noche del 20 al 21 de octubre, fecha en que la Iglesia celebra la fiesta de las once mil vírgenes.

Cuando las muchachas vivían semi-recluidas, entre los paredes o las tapias de las viejas casas-palacios que formaban la vieja Palma, cuyos únicos respiraderos eran jardines sombríos celados también por altos muros, sin más salidas que a las misas mañaneras o a tomar un poco el sol bajo la vigilancia materna, se comprenden bien los enamorados ocasión para exteriorizar sus afectos y admiración cantando endechas bajo la ventana de la morada de alguna de aquellas bellezas estáticas—todas lo parecían por su coquetería—que eran la flor y nata de la juventud palmeña, de hace medio siglo.

Pero hoy en continuo contacto y libertad de verse, hablarse y expresarse—más prácticamente que antaño—la gente joven, sus míltuos pensamientos, sobre el tener que utilizar, las murejas, polizas y lanceros sirviesen menajeros del amor. Hoy a todas horas hay ocasión para que los enamorados expresen su amor. Es así más práctico, no hoy duda, pero también mejor poético y tenía cierto sabor clásico eso de las serenatas bien de melodía el ambiente nocturno de la ciudad genes.—N. B.

otono, simplemente, porque nos viene bien recordar ahora, que en Palma hay tan pocos jardines, que podemos decir que no tenemos. Y eso sí que es verdad, aunque no lo haya dicho ningún poeta, que Palma, una ciudad europea de cien mil habitantes y con miles de niños, abierta al turismo nacional y extranjero, carece de jardines o de un pequeño parque.

Nuestra capital tiene muchas callejuelas y callejones—que tienen su encanto y su sabor indudables—húmedas, aprisionadas y que no huelen precisamente a Coty ni a Gal. Tiene infinidad de casas y viviendas que apenas ven el sol y aspiran el aire. Y Palma necesita tener unos buenos pulmones, es decir, buenos jardines, auténticos jardines y no ensayos como son los pocos que tenemos.

Además no toda nuestra infancia puede ir a jugar y a socializarse en el Mirador. Dónde ir pues? No hay jardín existente, en condiciones de satisfacer esta realidad. Y no lo están, primero, por su situación, segundo, por su pequeñez y luego, y esto es lo principal, por su distribución y trazado.

No existen proyectos de jardines. El único proyecto es el de la urbanización del «Jonquet» y que acompañará al monumento erigido en honor a los Caídos gloriosos del «Baleares». Esperemos que pronto pueda ser realidad y que venga a solucionar provisionalmente este problema urbano.

Necesitamos jardines para campo de juego y de expansión de nuestra niñez; necesitamos jardines que sirvan de pulmones y de tónico a nuestra ciudad. Y los necesitamos, por estética, para ornato y para embellecimiento. Y para postín, que podemos ya darnoslo.

Los jardines son la sonrisa de una ciudad. El jardín es la variedad que podemos oponer al triunfo monótono del cemento.

El jardín presenta sus líneas graciosas y claras, sus paseos y sus árboles a la estampa ultradimensional y confusa del tráfico mecánico. Sus flores, sus parterres y sus fuentes no huelen a gasolina.

El jardín es a veces silencio de grandes y a veces ruido de pequeños, y tanto ese silencio como ese ruido son útiles y necesarios a la Patria.

Lejanía de jardín es lejanía de horizontes. El jardín hace escultura y arquitectura de la tierra, de la piedra, del árbol y del agua. Y eso es lo que queremos para nuestros niños: que sean escultores y arquitectos del futuro de nuestro Imperio, al que nosotros hemos puesto ya la solidez de sus cimientos enfocados y enflados hacia la lejanía heroica de horizontes de sangre.

En los días de la Unificación fue nombrado Delegado Accidental para desempeñar la Je-

España crea en sus fuerzas armadas el Ejército del Aire

El Boletín Oficial del Estado publicó en su número de ayer la ley que le da vida

Como se integrará el Ejército del Aire.—Siete escuelas de aprendices, una de ellas en Baleares

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una ley que fija las normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire. Se dispone:

Artículo primero.—Se crea el Ejército del Aire, compuesto de mandos, tropas, elementos y servicios por leyes y disposiciones especiales y otras comunes a él y a los ejércitos de Tierra y Mar, con los que ha de cooperar a la defensa e integridad de la Patria, al logro del ideal nacional y a mantener el imperio de la ley.

Artículo segundo.—El mando, en paz y en guerra, del Ejército del Aire, corresponde al Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Facultad suya es la concesión de ascensos y recompensas. El mando será ejercido en tiempo de paz, por su delegación, por el Ministro del Aire.

Artículo tercero.—El Ejército del Aire estará formado por el Estado Mayor General y las Armas, Cuerpos y Servicios siguientes:

El Arma de Aviación y tropas de Aviación; el Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; los Servicios de Ingenieros, Intenden-

cia, Sanidad, Jurídico, Eclesiástico e Intervención; los Cuerpos Auxiliares de Especialistas de Oficinas.

Cuando la unidad e importancia del servicio lo aconsejara podrá decretarse en cada caso la constitución de los cuerpos que los atiendan y ejecuten.

Artículo cuarto.—Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire, serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadas y Sargentos.

Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

En todos ellos las escalas serán dos: la profesional y la de complemento, cualquiera que fuera la situación de activo o reserva en que se encuentren.

Las divisas de las distintas categorías y empleos serán las mismas que en el Ejército de Tierra.

Artículo quinto.—Disposiciones complementarias de esta ley fijarán las disposiciones para la distribución y funciones de las Armas, Cuerpos y Servicios ya enumerados en el artículo tercero, así como su plantilla.

También publicará otra ley las disposiciones relativas a la creación de siete escuelas de aprendices de aviación, que serán instaladas una en cada una de las Maestranzas de Madrid, Zaragoza, León, Baleares y Africa. Cada una de estas escuelas tendrá capacidad para 200 alumnos y se procederá inmediatamente a la construcción de los locales adecuados en las Maestranzas citadas.

El Reglamento que se dicte señalará las condiciones que deben ponerse para la admisión de instancias, en las que deberá figurar como indispensable la de que el aspirante pertenece a familia humilde, y como mérito el de pertenecer a familia numerosa.

Los aspirantes admitidos formarán parte de los Flechas y Cadetes del Aire, que se organicen en su día.

Además el «Boletín Oficial» del día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:



Vieja Guardia

Sancho Dávila.

Primer Jefe Provincial de la Falange Sevillana y fundador.—Tiene la Palma de plata que le concedió José Antonio por sus servicios y sufrimientos por la Falange.—Miembro del Consejo Nacional de Falange Española y de las J. O. N. S.—Inspector Nacional del Movimiento.—Ex-cautivo y preso.—Hace ya más de un año que es Jefe Nacional de las Organizaciones Juveniles.

BIOGRAFIAS

El Delegado Nacional de Servicios Provinciales

Camarada José M.^a del Rey

José María del Rey nació en Sevilla en 1902. Es abogado y ha explicado la disciplina de Economía Política en Cátedras de Universidad y en Cátedras de la Escuela Social Hispalense.

En su obra de publicista de la que destacan libros y trabajos literarios contra el sectarismo anti-religioso de la república, hay que señalar una constante actividad periodística; primero como Redactor-Jefe del «Correo de Andalucía» desde el que condujo activas campañas políticas y luego como Director de «F. E.» cargo que ocupaba últimamente.

Es también director de la Hemeroteca Municipal de Sevilla. José María del Rey ha tenido una intensa participación en la obra de la Falange sevillana. Estuvo al frente de la Subsecretaría Técnica en la que han figurado varios militantes que ocupan hoy cargos de máxima altura en el Estado y en el Partido.

En los días de la Unificación fue nombrado Delegado Accidental para desempeñar la Je-

fatura Territorial de Andalucía y provincia de Sevilla, dando ejecución desde ambos mandos a la trascendental consigna del Caudillo.

Más tarde estuvo al frente de la Delegación Provincial de Servicios de Política Municipal de valioso rendimiento como experiencia para la reforma de la Administración Local.

En el verano de 1938 fué enviado a Italia a estudiar las Instituciones Provinciales y Municipales del Régimen Fascista. Tal preparación en dichos temas le recomienda especialmente a la Delegación Nacional del Servicio de Provinciales que le ha sido concedida. Este Servicio ha de constituir la guía a través de la cual la Secretaría General del Movimiento proyecte de un modo coherente y veloz sus directrices sobre toda la Administración Provincial del Partido, tanto en vida de sus organismos del Movimiento como en los que se refiere a la influencia de estos en la Administración Local española.

La neutralidad

Francisco Martín Llorente que durante la Gran Guerra consiguió que su seudónimo «Armando Guerra» fuera célebre y universalmente conocido, pronosticó en 1927 lo que fatalmente está ocurriendo en Europa. Historiador tachado de «germano-filo», pero que los años se encargaron de asignarle la mayor ejecutoria de imparcialidad, rompió lanzas—aún siendo militar—en favor de la paz, por considerar él—nosotros consideramos igual—que, defendiendo la neutralidad española, servía a España altruísticamente exento de todo deseo de medro personal.

Pasaron los años y con ellos vino la mejor enseñanza: la experiencia, y con ella, la demostración más palpable de que en la pasada contienda no hubo vencedores ni vencidos. Los que ganaron la guerra fueron sencillamente los países neutrales. «Armando Guerra» tuvo razón y aún hoy, sus escritos, la siguen teniendo.

En la actual contienda muchos son los países que conservan su neutralidad. Indiscutiblemente sus respectivos Gobiernos están formados por buenos patriotas que se saben hacer el sordo, a los cantos de sirena que claman por una participación en ajenas causas que no pueden interesar más que a un grupo reducido o a una secta determinada. El romanticismo de los pasados tiempos que arrastró a la coyuntura histórica a pueblos y más pueblos, ha fracasado talmente como fracasos fueron la Sociedad de Naciones y más fracasos aún, la Conferencia del desarme.

Y fué precisamente—fórzoso es reconocerlo— el fracaso de la Sociedad de Naciones, al flirtear con el propósito ruso de hacer feliz a la Humanidad y pretender para siempre que «Versalles» pudiera subsistir, lo que trajo como consecuencia el primer desfile de los «Cascos de Acero» que, fué sin duda alguna el primer aldabonazo dado, como señal evidente que la reunión de unos señores en torno a una mesa, no tiene fuerza coercitiva suficiente para torcer el curso de la Historia.

El Generalísimo que en los primeros pasos de su carrera vivió la Gran Guerra, y que luego de Jefe de Estado ha sostenido y terminado con la más aplastante de las Victorias, la más cruel de las contiendas en el mundo conocidas, ha decretado con clara visión, la neutralidad española y la de todos los españoles.

España no debe perder de vista que su situación geográfica separada de Europa por una verdadera barrera de montañas, la hace única para mantener una neutralidad; neutralidad, que siempre tendremos que agradecer al Caudillo, ya que la guerra en el mejor de los casos es la desolación y la ruina. Paz, siempre; menos cuando se trate de nuestra independencia que no admite más postura que la guerra.

Y en plena neutralidad, leamos las noticias de la guerra ajena sin apasionamientos, y sin perder de vista el adagio italiano: «En tiempos de guerras más mentras que tierra.»

EGO-SUM

Las que serán centurias gloriosas, integradas por ex-combatientes, llenarán para el porvenir de España la más alta misión. Serán el encuadramiento indestructible de los mejores anhelos patrióticos, los vigilantes incansables para que se obedezcan las órdenes del mando, los que marcarán y harán seguir para siempre la ruta de la equidad y de la Justicia. A cada cual lo que en razón le corresponda.

Por eso tú, ex-combatiente, debes acudir al Cuartel «Ruiz de Alda» para efectuar tu inscripción. La oficina te espera cada día hasta las 9 de la noche.

Veinte países de América envían a Estocolmo mensajes pacifistas

La capital sueca, consciente de la importancia histórica del momento, agasaja a los Reyes de Noruega y Dinamarca y al Presidente de Finlandia

Estocolmo.— Con ocasión de la conferencia de los cuatro Estados Escandinavos en Estocolmo, el Presidente Roosevelt ha dirigido el siguiente mensaje al Rey Gustavo de Suecia: «La conferencia de los Estados Nórdicos, convocada por V. M. en Estocolmo, será seguida con el mayor interés por el Gobierno y el pueblo de los Estados Unidos.»

Dadas las circunstancias actuales, el Gobierno americano se une a los Gobiernos de las demás repúblicas americanas, para manifestar su apoyo total a los principios de las naciones representadas en la Conferencia de Estocolmo a través de su historia.»

Se cree saber que otras veinte repúblicas americanas han dirigido al Rey de Suecia, mensajes semejantes al que le ha enviado el Presidente americano. Este gesto del Presidente Roosevelt es considerado como una segunda tentativa en el espacio de una semana para contribuir al mantenimiento de la paz entre Rusia y Finlandia.

En la capital sueca contrasta la gravedad de la hora presentada con la animación que presentan sus calles. Por doquier se mueven al viento las banderas de los países nórdicos, pero la población se halla consciente de la importancia histórica de los acontecimientos que actualmente tienen lugar en Estocolmo. Tanto al Presidente de la República de Finlandia como los Soberanos de Dinamarca y Noruega, han sido objeto de calorosas ovaciones.

DESPUES DE LA ENTREVISTA

Estocolmo.— Se anuncia que se publicará una nota oficial acerca de la conferencia de los Estados Escandinavos en esta capital sueca.

En toda la noche de ayer y la mañana de hoy, no han cesado las alocuciones dirigidas por el radio por 30 ministros y personalidades de los cuatro países nórdicos, que se han dirigido a todas las estaciones noruegas, danesas y finlandesas, para los pueblos de estas naciones.

Los Reyes de Noruega y Dinamarca marcharán esta tarde de Estocolmo para sus respectivas capitales, al igual que el Presidente de Finlandia, que regresará hoy mismo a Helsinki por vía aérea.

COMUNICADO OFICIAL
Estocolmo.— Ayer tarde ter-

minó la conferencia entre los cuatro países escandinavos a la sombra de la crisis ruso-finlandesa, dejando todavía muy incierto el futuro de Finlandia. El comunicado oficial dado esta noche dice que los cuatro Estados confirman su neutralidad y que los Jefes de los mencionados Estados con sus Ministros de Negocios Extranjeros, han acordado mantener bajo el punto de vista de cada país, íntima cooperación, y bajo las presentes condiciones de guerra sostener una estricta neutralidad igual a la que tuvieron en el año 1914.

Desde luego no se hace ninguna mención de Rusia.

La resurrección de la vieja Universidad Española

Será solemnísimamente la apertura de curso en la Central, revistiéndola de un noble sello de tradición

Madrid.— El próximo lunes día 23 en el paraninfo de la Universidad Central se verificará la solemne apertura del curso académico de 1939-40.

Tanto el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín como el Rector de la Universidad don Pío Zabaleta, se han ofrecido, para que el acto revista el mayor esplendor posible.

El hecho de que se haya anunciado la asistencia del Ayuntamiento de Alcalá con sus maceros, es como un síntoma de que el Estado quiere imprimirlle todo el sabor de lo clásico.

Se rezará un responso en sufragio de las almas de los caídos por Dios y por España.

Asistirán a este acto todas las Autoridades y Jerarquías del Movimiento y claustro de profesores.

Tomarán parte activa en esta solemnísimamente función, los coros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como también la banda orquesta del S. E. U.

Se acudirá a depositar coronas de flores ante la Cruz de los Caídos, y de vuelta a la Universidad en el citado Paraninfo el Catedrático de la Universidad don Federico Castro leerá el prólogo de una magnífica obra universitaria.

Terminará el acto con el reparto de premios.



Voz del Movimiento

Orden de Jefatura Provincial

La Secretaría General del Movimiento, saliendo al paso de quienes pretenden en su actuación en materia de Abastecimientos desacreditar la Política del Gobierno y establecer la inmoralidad como norma del comercio, ha dictado la siguiente Circular:

«En materia de Abastos, hay quien pretende que las tasas solo sirven para con su establecimiento los productos o que desaparezcan estos del mercado y dedicarse a la venta clandestina, con perjuicio del comprador que se ve impotente para luchar con la escasez y carestía de los artículos de primera necesidad.

Contra los que tratan de desacreditar la política del Gobierno y reestablecer la inmoralidad como norma del comercio, ha de reaccionar vigorosamente la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ya que las cosechas recientes, francamente buenas y en algunos productos extraordinarias, no justifican en modo alguno el actual estado de cosas que los malvados quieren imponer.

Por ello exijo que al llegar a tu poder esta orden, de la que acusarás telegráficamente, hagas saber a todos los afiliados y jerarquías subordinadas, la obligación que tienen de fiscalizar la vida entera del comercio, evitando que todo productor, transportista o comerciante, retire del mercado o eleve caprichosamente los precios de las mercancías, denunciando inmediatamente ante las autoridades gubernativas cualquier infracción que notaran y que aquellas castigaran severamente con multas que servirán para establecer puestos reguladores, aparte de otras sanciones que irán agravándose rápidamente cuanto exijan las circunstancias, hasta llegar, si es preciso, a imponer las más graves.»

En cumplimiento de la misma vengo en disponer lo siguiente:

1.° Todas las Jerarquías y Afiliados a la Organización cumplirán COMO ACTO PREFERENTE DE SERVICIO la misión fiscalizadora que se les encomienda en el anterior Circular.

2.° Denunciarán a la Autoridad Guarnición, tan pronto lo adviertan, cualquier infracción de las disposiciones dadas por las Jerarquías del Estado llevada a cabo por comerciantes, productores o transportistas, dando cuenta inmediatamente de haberlo hecho a esta Jefatura Provincial en la Capital, y a los Jefes locales en las demás localidades.

3.° Los Jefes locales no trasladarán diariamente las denuncias formuladas y anotadas en sus libros de registro en virtud del apartado anterior.

4.° Serán castigados los afiliados que dejen de actuar con la máxima diligencia; y con severidad quienes dejen incumplidas las normas procedentes.

5.° Por las Jerarquías del Movimiento se dará lectura a los Afiliados bajo sus órdenes, en los respectivos locales de la Organización, de la Circular de la Secretaría General y de la presente orden, dándose cuenta por escrito de haberlo efectuado.

Palma, España y su Revolución Nacionalista. Palma, 19 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Movimiento, G. BOLOQUI.

Otra orden

El Consultorio Jurídico de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. estará a disposición de los que deseen evacuar alguna consulta los lunes, jueves y sábados de 13 a 14. Palma, 19 de Octubre 1939. Año de la Victoria.

C. N. S.

Sindicato: Vivienda y Hospedaje

Sección: Hoteles y similares

Todos los afiliados a este C. N. S. (Incluso pueblos) pertenecientes a la sección Hoteles y similares pueden pasar a recoger a partir del próximo viernes día 20 en las oficinas de Servicios sindicales (Goded, 34) sus vales para retirar las partidas de azúcar y aceite que les corresponde. A partir del día 31 se entenderá renunciado todos los que no hubieran cumplimentado esta orden, debiendo acompañar el talón de contribución.

Palma, 18 octubre 1939. Año de la Victoria.—EL DIRECTOR DEL SINDICATO.

C. N. S.

Comisión del Albaricoque

Se convoca a todos los fabricantes de pulpa tanto en cajas como en barriles a la reunión que tendrá lugar en esta C. N. S. (Goded, 34) el próximo día 21 a las 4:30 de la tarde. Se entenderá que dan su conformidad a los asuntos que se acuerden, aquellos que no asistan a la expresada reunión. Palma, 19 de octubre de 1939. A de la V.—EL SECRETARIO SINDICAL PROVINCIAL.

C. N. S.

Sindicato: Provincial de Pesca

Sección: Armadores Barcas pesqueras

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Sección se presenten el próximo sábado día 21 a las 10:30 en el Sindicato (G. Goded, 31) para un asunto de interés.—EL DIRECTOR DEL SINDICATO.

PASO...

A la soberana del arte!

KATHARINE HEPBURN

La divina fea

En su única producción para este año

GLORIA DE UN DIA

EL AMOR...
LA ESPIRITUALIDAD...
EL TRIUNFO...

...Facetas para esta joya cinematográfica.

PROXIMO MIERCOLES

RIGUROSO ESTRENO

PROTECTORA

Un film RADIO... naturalmente!

Funerales en San Francisco

Celebráronse ayer en sufragio de los camaradas José y Fernando Serrano Suñer

El Gobernador Civil despidió el duelo en nombre del Ministro de Gobernación

Ayer y en la Iglesia de San Francisco se rezó—como anuncios—un turno de misas en sufragio de las almas de los camaradas José y Fernando Serrano Suñer, hermanos del Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política del Partido.

A la misa de las nueve, asistieron el Gobernador Civil, camarada Fernando Vázquez Ramos, el Alcalde señor Riera Alemany, el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Bolouqui, el Teniente de Alcalde e Ingeniero de Caminos, camarada Miguel Forteza y los gestores camaradas Decallar y Tur.

Concurrieron también todos los Ingenieros de Caminos, Ayudantes de Obras Públicas de las Jefaturas del Estado, Provincia y Obras del Puerto, presididos por los Jefes, Ingenieros camaradas Sancho, Pieretti y De Benito.

Numerosas personas asistieron a las Misas, destacando así la simpatía que los hermanos Serrano Suñer tenían en esta ciudad, particularmente Fernando, que estuvo destinado como Ingeniero en la Jefatura de Obras Públicas y fue fundador y animador de la Falange mallorquina junto con los viejos camaradas Ferras, Nicolau y Riera (Presentes).

Después de la Misa, el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la Provincia, representando al camarada Ramón Serrano Suñer, recibió el duelo, acompañado de Autoridades y Jerarquías.

«Balears» se adhirió al recuerdo doloroso de su Delegado Nacional y familia, con emoción.

No desdeñes jamás lo que te conviene.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR aliviará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

No se pueden exportar leña ni carbón

Orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil

No existiendo en la actualidad exceso de leña y carbón vegetal en la Provincia y habiendo encontrado por tal motivo dificultades el Servicio de Intendencia para aprovisionar las Fuerzas de esta Guarnición, queda en suspenso hasta nueva orden la salida de los mencionados productos.

Palma de Mallorca, 19 Octubre de 1939. A. de la V.—El Gobernador Civil, Fernando Vázquez Ramos.

SARNA

ANTISARNICO MARTI
Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e infalible.

DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES
De venta: JOSE A. CLAVE, 33

Crónica religiosa

Santos del día
San Juan Cancio y Santa Irene, vg.

Cuarenta Horas
Continúan en Santa Catalina de Sena dedicadas a la Inmaculada.

A las ocho y media, exposición del Santísimo Misa y primera parte del Rosario.

A las 7 de la tarde, Rosario, y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la iglesia parroquial de San Jaime, empieza un solemne Triduo preparatorio al Día Universal de la Propagación de la Fé.

En la parroquia de San Nicolás, empieza solemne Triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, Patrona de las Misiones.

A las ocho y media, durante una Misa, se rezará el ejercicio del Triduo.

En la iglesia de Santa María Magdalena, empieza solemne Triduo que la Cofradía del Santísimo Ecce-Homo dedica a su Titular.

A las 6 y media de la tarde, expuesta S. D. M. Rosario, ejercicio en honor del Smo. Ecce-Homo, sermón por el Rdo. don Valentín Herrero y reserva de S. D. M.

Barberos y Peluqueros
Vendo Barbería y aparato «Permanente».
Ramón: Milagro, 4.

Crónica de Sociedad

En virtud de acuerdo adoptado ayer por la Diputación Provincial se creó la Sección de Hacienda adscrita a Secretaría a cargo del oficial camarada Nicolás Brondo Florez. Le felicitamos.

El hogar de nuestro amigo el agente de negocios y oficial de complemento de Caballería don Juan Oliver Vert se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la recién nacida, que es la primogénita, como la madre, doña Teresa Coli, se encuentran en perfecto estado.

En el camarín de la Imagen de Nuestra Señora de Lluch el Párroco de Son Sardina bendijo la boda de la señorita Antonia Jaume Bujosa con don Lorenzo Fran Juan.

Firmaron el acta matrimonial, además de los contrayentes: por la novia, su hermano el médico de Alcudia don Pedro José, su hermano político don Bartolomé Fons y el comerciante don Bartolomé Oliver; y por el novio el Juez Municipal de esta ciudad don Juan Roselló, el Jefe de Negociado de Telégrafos don José Marcel y el propietario don Damián Tous.

Desearnos a la novel pareja toda suerte de felicidades.

Conserva su ropa

“SODIL”

Nuestros “Flechas Navales”

Su representación ha llegado a Madrid

El Comandante Militar de Marina señor Serra Bonet, nos comunica que la expedición de Flechas Navales que salió de esta Capital para Barcelona y Cádiz, ha llegado sin novedad a Madrid donde asistirá a la concentración que tendrá el honor de desfilar ante el Caudillo.

TRES DIABLILLOS

Ha regresado a esta isla, después de recorrer diversas regiones de la península en viaje de bodas, el abogado y teniente de complemento don Gaspar Reynés Quintana y su esposa doña Esperanza Muntaner.

Han marchado a la península el propietario don Guillermo Borrás y el Jefe de los Servicios Médicos de la Mutua Balear don José Abrines.

Ayer por la mañana en la capilla privada del Palacio Episcopal del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca bendijo la unión matrimonial de la gentil señorita María Dora Ramírez de Arellano y Bartoli con el teniente de Infantería don Miguel Juan Esteve Bianchi.

Celebró la misa de velaciones el canónigo don Francisco Esteve Blanes, tío del contrayente.

Apadrinaron la boda, los propietarios don Juan Vicens y don Antonio Esteve Blanes, el Jefe de la Secretaría particular del Gobernador Civil camarada Luis Amorós y el arquitecto don Gabriel Alomar Esteve.

Los recién casados, a quienes deseamos interminables dichas, saldrán en viaje de bodas para Italia y América.

Llegaron ayer de la península, por vía aérea, el abogado don Juan Vallés Pujals, el agente comercial don Agustín Estacabras y el fabricante don Miguel Arbona Oliver.

Habrán salido hoy en el avión de la «Iberia» don Ramón Vives Guitart, don María Ceballos de Vives, don Salvador Gil-Linares, don Francisco Miró de Mesa, don Vicente Barceló Reynés, don Luis Miró de Mesa, don Antonio Plomer Irujo, don Rosario Miró, don Abel Martínez Bernat, don Margarita Gelabert y don Juan Rueda.

Llegaron ayer procedentes de Barcelona en los aparatos de la «Iberia» don Salvador Esteve, doña Pilar Montojo, doña Francisca Pizá Castañer, don Francisco Samper, don Celestino Bonnin, doña Magdalena Forteza Pifa, don Joaquín Jover Jané, don Miguel Torres Casas, don José Unzuaga González, don Gaspar Campo Ramis, don Manuel Martínez Moreno, don Francisco Aguilar, don Enrique Pastor, doña María Teresa Vinardell de Pastor, doña María Teresa Ceballos, don Miguel Forteza Pomar, doña Paula Estades Albertí, doña Elisa Franco Rodríguez, don Manuel Herrero y doña María Guitard.

Poder prevenir las contingencias probables que en la vida pueden ocurrirnos, es una de las ventajas que nos reporta el raciocinio de que estamos dotados.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR te ofrece los medios.

Pues, señor: no pasa nada

De modo que, con perdón, nuestra crónica va a cero

Todavía el «Vidente»
Ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente Enrique Ponce de León, que se hacía llamar, y se anunciaba, como Dr. Henri, por intrusismo en Medicina.

Manos largas
Magdalena Riutort Riera ha sido denunciada por maltratar de palabra y obra a María Clifre.

Incendio
En el pajar de Ca S'Herens en la plaza de García Ruiz de Son Servera se declaró un incendio que tomó en los primeros momentos gran incremento. Acudieron las autoridades locales, fuerzas de la Guardia Civil y muchos vecinos los cuales después de trabajar incesantemente durante más de una hora lograron sofocarlo.

Se quemaron 50 quintales de paja así como el techo del pajar, elevándose el total de las pérdidas a unas 750 pesetas.

De las averiguaciones practicadas se desprende que el incendio fué casual. La propietaria se llama doña Juana Roca Philip.

PATRONO:

Apoya con todo tu interés el Decreto del día 1.º de Septiembre último fijando las pensiones del Seguro de la Vejez en tres pesetas diarias. Ni un solo obrero ni empleado sin afiliar. Cumple voluntariamente y alejárs el que se tenga que emplear sistemas coercitivos.

El Cupón del ciego

Sorteo de 19 de Octubre de 1939.
Número premiado 681 con 40 pesetas.
Aproximaciones 980-983 con 3 pesetas.

Diputación Provincial

Se crea la Sección de Hacienda adscrita a la Secretaría

Sesión de la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares celebrada el día 19 de Octubre de 1939. Año de la Victoria a las doce horas. Presidió el camarada Vilas asistiendo todos los señores gestores.

Se aprobó el acta de la sesión anterior así como las cuentas por servicios provinciales, así como un oficio del señor Jefe del Servicio de Recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación, acompañando las nóminas-resumen del premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores titulares de las Zonas de Palma, Inca, Manacor, Menorca e Ibiza por la recaudación habida durante el período voluntario del tercer trimestre del corriente año, otro oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acompañando la cuenta de gastos de material técnico y de oficina ocurridos durante los meses de mayo a septiembre del corriente año y otro del mismo acompañando la certificación n.º 7 de las obras efectuadas en el camino vecinal núm. 454 denominado «De Lluch a Cals Reis».

Se da por enterada la Comisión de otro del mismo, participando que el Ingeniero Auxiliar D. Pedro Llauger ha sido nombrado por orden de 21 de julio último, Ingeniero 2.º.

Fueron aprobados después; un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento proponiendo la creación adscrita a la Secretaría, de la Sección de Hacienda a cargo del Oficial don Nicolás Brondo, y que sustituya a éste en la Sección Provincial de Administración local el Oficial don Miguel Riuord.

Otro dictamen de la misma Ponencia proponiendo se conceda a los funcionarios técnicos

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 29
Pecho - Corazón

Frontón Balear

Hoy Viernes 20 de Octubre de 1939

NOCHE a las 9:45

Elordi - Echave contra Ortego I - Solozabal

Satur - Hernani contra Atano - Basauri
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Mañana Sábado, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

RIALTO

HOY DESDE LAS 3:30

Miguel Ligeró - Roberto Rey - Estrellita Castro

en

Suspiros de España

NOTICIARIO FOX - COMICA

Próximo jueves: DIANA DURBIN en

TRES DIABLILLOS

MODERNO

HOY A LAS 3:30

En el estreno de ayer obtuvo un nuevo éxito



La turbulencia, las pasiones, el odio y la orgía de una ciudad nacida al impulso de los buscadores de oro.

DESTINO VENGADOR

Dick Foran - A. Lloyd - M. Montagne - P. West

Jueves próximo:

CARMEN LA DE TRIANA

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11
LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA — UNIFORMES MILITARES

Factos de la situación política europea

firmado el pacto Anglo-Franco-Turco por el que se comprometen a mútua ayuda en el Oriente de Europa.—La Encíclica papal se titulará «Contra las destructoras doctrinas del tiempo actual.—Inglaterra compra 3.000 aviones a los Estados Unidos.—Enormes créditos en Francia

Telón y Pantalla

Gacetillas BALEAR

«Centinela alerta»

Para hoy viernes se anuncia definitivamente el estreno en este Coliseo del tan esperado film nacional «Centinela alerta» con el que hace su reaparición el famoso artista Angellillo, que según referencias supe-ra a sus anteriores triunfos de «El negro que tenía el alma blanca» y «La hija de Juan Simón».

En el reparto, además del gran cantante figuran elemen-tos de gran valía, tales como Ana María Custodio, el gracioso actor Luis Heredia y la precoc artista Mari-Tere.

RIALTO

«Suspiros de España»

Ayer se proyectó en este Sa-lón la celebrada película espa-ñola «Suspiros de España» que tan clamoroso éxito obtuvo al ser estrenada.

Fueron nuevamente celebra-das las canciones que tan po-pulares se hicieron y la brillante intervención que en este film tienen los artistas Estrellita Castro, Roberto Rey y Ma-guel Ligeró.

Cartelera

PRINCIPAL.— Hoy a las 5. «Canción de cuna» y «Espec-táculos Lido».

LÉRICO.—Hoy a las 3'30. Com-plementos cortos y «Entre esposa y secretaria» (estreno).

BALEAR.—Hoy a las 3. «Cen-tinela alerta» (estreno).

BORN.— Hoy a las 3'30. Com-plementos cortos y «Rosalia» (estreno).

RIALTO.—A las 3'30. «Noticia-rio Fox», cómica y «Suspiros de España».

MODERNO.— Hoy a las 3'30. «Destino vengador» y «La ciudad sin ley» (estreno).

PROTECTORA.— Hoy a las 3'30. «El poder invisible».

ORIENTAL.—Hoy a las 3. «La Generalita» y «Duro y a la cabeza».

FRONTON BALEAR.— Hoy a las 9'45. Elordi-Echavé con-tra Ortego I-Solozábal, Sa-tur-Issai contra Atano-Ba-sauri y quinielas.

El movimiento portuario

Ha entrado procedente de Mahón, en el día de ayer, el pailebote español «Cala For-nells», portador de cargamento diverso.

Salieron ayer para Barcelona los pailebotes de matrícula na-cional, «Cala Marsal» y «Pro-videncias», cargados de mercan-cías varias.

Salíó también, a la hora de costumbre, el barco correo de Ibiza y Alicante «Rey Jaime II», con pasaje, carga y corres-pondencia.

Hoy saldrá para Mahón el pailebote nacional «San Mi-guel», con carga general y en-trará procedente de Barcelona, el vapor correo «Mallorca».

Audiencia

de una causa por estafa ante la Sala de Justi-cia de esta Audiencia se vió el Sumario instruido por el Juzgado de Manacor en la apariencia procesado por José Mesquida Ordinas. Mañan el Tribunal de De-beres del Presidente de la Au-dencia don Enrique Fernández con los Magistrados Comde y Montero, repre-sentando el Ministerio Público Sr. Cuervo Pita a la parte Sr. doña María de Frontera Esterlich el Sr. Cabot y defen-diendo los derechos del Letrado don Rius, y corria a cargo la parte del procesado del Le-tado José Luis Piña re-standolo el Procurador Juyol.

Procesado era, encargado de la finca propiedad de la finca sita en el término de Horta llamada Punta Grosa» y como querrelante de la querrelante pesetas para pagar una finca de cemento que le ha-administrado un tal señor al cual solo entregó 500 pesetas de lo que le había costado la querrelante.

En el día de ayer, el Letrado don Rius, y corria a cargo la parte del procesado del Le-tado José Luis Piña re-standolo el Procurador Juyol.

Procesado era, encargado de la finca propiedad de la finca sita en el término de Horta llamada Punta Grosa» y como querrelante de la querrelante pesetas para pagar una finca de cemento que le ha-administrado un tal señor al cual solo entregó 500 pesetas de lo que le había costado la querrelante.

Teatro Lírico

Hoy desde las 3'30
GRANDIOSO EXITO
METRO GOLDWYN MAYER
Presenta
Entre Esposa
y Secretaria
Clark Gable - Jean Harlow
Mirna Loy

PRONTO:
JOAQUIN MURRIETA

Compraría
Moto 2 1/2 HP. a 3 1/2, buen estado. Pagaría su precio.
Informes: Mar, 17.—San Lo-renzo.

Teatro Lírico

Hoy desde las 3'30
GRANDIOSO EXITO
METRO GOLDWYN MAYER
Presenta
Entre Esposa
y Secretaria
Clark Gable - Jean Harlow
Mirna Loy

PRONTO:
JOAQUIN MURRIETA

Compraría
Moto 2 1/2 HP. a 3 1/2, buen estado. Pagaría su precio.
Informes: Mar, 17.—San Lo-renzo.

Teatro Lírico

Hoy desde las 3'30
GRANDIOSO EXITO
METRO GOLDWYN MAYER
Presenta
Entre Esposa
y Secretaria
Clark Gable - Jean Harlow
Mirna Loy

PRONTO:
JOAQUIN MURRIETA

Compraría
Moto 2 1/2 HP. a 3 1/2, buen estado. Pagaría su precio.
Informes: Mar, 17.—San Lo-renzo.

Transportes Reunidos

Mallorca, S. A.
Teléfono 2469
MALLORCA
Transportes combinados
domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combi-nados que tiene establecida esta casa, permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

(De fuente inglesa)

FACTO ANGLICO-FRANCO-TURCO

Londres.—El redactor diplo-mático de la agencia Reuter ha facilitado el siguiente articula-do del pacto anglo-franco-turco firmado ayer tarde, que—según puede apreciarse—no contiene serias modificaciones al ya co-nocido.

1.º Los Gobiernos de Ingle-terra y Francia se comprometen a prestar ayuda a Turquía en los siguientes casos. A) En caso de una agresión activa por parte de cualquier potencia eu-ropea conduzca a una guerra en el Mediterráneo en la que se vea envuelta Turquía.

2.º Turquía acudirá en ayu-da de Inglaterra y Francia: A) En caso de un acto de agresión de una potencia europea en el Mediterráneo oriental. B) En caso de que Inglaterra y Francia se vean envueltas en una guerra por razón de defender los tratados firmados con Ru-mania y Grecia.

3.º Los tres Gobiernos se consultarán para la aplicación de alguno de los mencionados artículos, así como para su mo-dificación.

Este pacto tiene una duración de 15 años.

EL GOBIERNO FRANCÉS

Bruselas.—El Consejo de Mi-nistros ha celebrado en París el jueves presidido por el Presidente de la República señor Lebrun en el Palacio Eliseo, el señor Daladier ha presentado un entero informe sobre la si-tuación militar y diplomática. El ministro del Trabajo, Poma-ret, así como el Ministro de Armamentos Dantny, informa-ron a su vez sobre las medidas tomadas en el mercado del tra-bajo relacionadas con las nece-sidades de la defensa nacional. El ministro de Justicia presentó a la firma varios decretos, en-tre ellos uno relativo a la op-ción para la nacionalidad fran-cesa por parte de los hijos de extranjeros.

EL GOBIERNO FRANCÉS

Bruselas.—El Consejo de Mi-nistros ha celebrado en París el jueves presidido por el Presidente de la República señor Lebrun en el Palacio Eliseo, el señor Daladier ha presentado un entero informe sobre la si-tuación militar y diplomática. El ministro del Trabajo, Poma-ret, así como el Ministro de Armamentos Dantny, informa-ron a su vez sobre las medidas tomadas en el mercado del tra-bajo relacionadas con las nece-sidades de la defensa nacional. El ministro de Justicia presentó a la firma varios decretos, en-tre ellos uno relativo a la op-ción para la nacionalidad fran-cesa por parte de los hijos de extranjeros.

EL GOBIERNO FRANCÉS

Bruselas.—El Consejo de Mi-nistros ha celebrado en París el jueves presidido por el Presidente de la República señor Lebrun en el Palacio Eliseo, el señor Daladier ha presentado un entero informe sobre la si-tuación militar y diplomática. El ministro del Trabajo, Poma-ret, así como el Ministro de Armamentos Dantny, informa-ron a su vez sobre las medidas tomadas en el mercado del tra-bajo relacionadas con las nece-sidades de la defensa nacional. El ministro de Justicia presentó a la firma varios decretos, en-tre ellos uno relativo a la op-ción para la nacionalidad fran-cesa por parte de los hijos de extranjeros.

(De fuente neutral)

PIDEN QUE ROOSEVELT LABORE POR LA PAZ

Washington.—Los Senadores representantes de los Estados de Montana y Minatowa han pronunciado hoy en el Senado una alocución dirigida a Roo-sevelt pidiéndole que sea el ini-ciador de una Conferencia pa-ra la Paz.

El Senador independiente mister Morris ha intervenido manifestando que cree que se-ría oportuna dicha conferencia pero considera tendría resulta-dos estériles e inútiles.

REPARTO DE MASCARAS ANTI-GAS

Amsterdam.—El Gobierno de-cidió repartir en gran escala máscaras anti-gas entre la po-blación, quien abonará el im-porte según la clase social a que pertenece.

NO HAY RUPTURA DEFINITIVA

Ginebra.—No había porque pensar en la ruptura de rela-ciones entre Moscú y Ankara como pretendían los diarios francos e ingleses, han decla-rado los círculos turcos en Gi-nebra, el jueves por la tarde. Dicen los comunicados oficiosos tanto turcos como rusos respec-to al regreso del Ministro de Asuntos Exteriores Sarcoglu a Turquía, se constataba que las conversaciones entre este y Mo-lotow se llevaron a cabo en es-trechos lazos de amistad. Tur-quía claro, no pensaba abando-nar su buena amistad con la potencias occidentales, sin em-bargo reconocía Ankara al mis-mo tiempo la importancia que tenían sus relaciones con Ru-sia, mientras esta se abstenga de intervenir en el actual con-flicto europeo. Los problemas relacionados con Moscú serán examinados detenidamente por el Gobierno de Turquía en las próximas semanas.

FINLANDIA, TRANQUILA

Helsinki.—Algunas familias residentes en esta ciudad y que, por disposición de las autorida-des, la abandonaron en vista de la actual situación, han inicia-do el regreso.

Las autoridades han adverti-do a estas familias que se man-tuvieran en precaución ya que la situación no se había aclara-do del todo.

No obstante estas adverten-cias, el pueblo se siente tran-quillo pues ve que los puestos de bebidas y cafés que han si-do confiscados por el Gobierno han abierto sus puertas aunque con la restricción del alcohol.

EL PAPA DARA SU ENCI-CLICA

Ciudad del Vaticano.—En los círculos vaticanistas manifiesta-ron que la primera encíclica del Papa Pio XII tendrá lugar el día 29 de octubre, y se re-ferirá a la situación política internacional en su estado ac-tual.

COMPRA DE AVIONES

Washington.—Se sabe que la misión aeronáutica inglesa que se encuentra en el Canadá piensa adquirir tres mil avio-nes en Estados Unidos. Serán todos ellos, aviones de recono-cimiento y bimotores de bom-bardeo.

La misión aeronáutica fran-cesa que también se encuentra en Estados Unidos trabaja ac-tivamente para la adquisición de 1.750 aviones de recono-cimiento, caza y bombardeo.

Se asegura que el valor del encargo asciende a 350 millones de dólares.

LOS COMUNISTAS A LA CARCEL

Helsinki.—Se dice que el Go-bierno finlandés ha decretado el encarcelamiento de los diri-gentes comunistas.

(De fuente alemana)

VISITA A GOERING

Berlin.—El Mariscal Goering recibió la visita del teniente co-mandante del submarino que hundió al «Royal Oak» y averió al acorazado «Repulse».

El mariscal Goering expresó al citado héroe de la guerra, su propio agradecimiento y el de todas las fuerzas aéreas del Reich.

NOBRAMIENTOS

Berlin.—El Canciller Hitler ha firmado los nombramientos de 17 personalidades para des-empeñar el cargo de ministros de los tribunales del pueblo. Estos nombramientos tienen la duración de 5 años. Uno de los personajes que ha sido noma-brado es el Redactor-Jefe del periódico «Voelksicher Beob-achter».

PARTE OFICIAL

París.—Según el Parte Ofi-cial hoy ha sido un día de gran actividad de patrullas al E. del Mosela y la artillería francesa ha efectuado multitud de bombardeos.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

ALARMA

París.—Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de hoy se han dejado oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora, no registrándose sin embargo nin-gún ataque aéreo.

Noticiario nacional

El General Aranda

Madrid.—Por disposición de la Asesoría del Ministerio de Educación Nacional ha sido suspendido el acto que debía celebrarse en el Stadium de Va-llecas como consecuencia de la llegada de los restos del glorio-so General Sanjurjo.

La inauguración de los actos debía tener lugar a las tres de la tarde.

CINEMA BORN

Hoy a las 3:30
GRANDIOSO ÉXITO
Metro Goldwyn Mayer
presenta el sensacional estreno de

Algodón para la industria

Barcelona.—En distintos barcos llegarán a este puerto los siguientes cargamentos de algodón. Uno de 4.500 balas, otro de 7.850, otro de 3.000, otro de 3.800, uno de 13 mil y otro de 38.800.

Con la llegada de estas canti-dades de algodón se podrá po-ner en buena marcha la indus-tria hispana de estos produc-tos.

Es esperado también el vapor «Malancha» con un cargamento de 2.400 toneladas de yute con las cuales se podrá poner en marcha la industria de fabrica-ción de sacos. Se irán recibien-do más primeras materias has-ta lograr la total normalización de la industria.



Rosalie
NELSON EDDY
ELEANOR POWELL

DIRECTOR: W. S. VAN DIKENT
(EN ESPAÑOL)

Más acaparadores

Barcelona.—Por orden de las autoridades gubernativas han ingresado en la cárcel ocho in-dividuos pertenecientes al ramo de farmacia. Según parece los mencionados individuos se dedi-caban a esconder productos de los cuales comenzaban a faltar bastante en las farmacias bar-celonesas, para luego venderlos más caros.

Han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades otros individuos por ocultación de productos.

Se vende

chalet, todo confort en la Ciu-dad Jardín con plaza propia.
Informes: Bernardino Seguí.
—Juan Escudero, 15.

Compraría

Amasadora de ocasión.
Informes: En esta Adminis-tración. Danús, 2.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radi-cal, Urinarias, Impotencia, Sí-filis y enfermedades de la Piel Av. Alejandro Rosselló, 117, Te-léfono, 2321.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento fa-miliar y económico.
Se sirven comidas a domicilio Concepción n.º 9.—Palma



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratories y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A.

Habiéndose fijado por la Jefatura del Servicio Comercial de esta Compañía la reapertura del DESPACHO CENTRAL de Palma en correspondencia con Barcelona y Alicante, para el 20 del co-riente, se pone en conocimiento de industrial-s, comerciantes y público en general, que a partir de la citada fecha, se admitirán facturaciones DIRECTAS para y desde cualquier estación de Es-paña, tanto en PEQUEÑA como en GRAN VELOCIDAD.

TRANSPORTES SERRA
Concesionario: Miguel Serra Riera
Santiago Rusiñol, 10 | Teléfono 2984 | Palma de Barón de Pinopar, 26 | Mallorca



LLEJIA ELECTRA
B COMAS SOCIAS... LA PUEBLA

Los Jefes de Estado reunidos en Suecia hablan al mundo de sus afanes en pro de la paz

Alocuciones dadas a través de los micrófonos

Los ministros de Negocios Extranjeros continúan las negociaciones

Estocolmo.—Extracto de los discursos que pronunciaron a última hora de la mañana de hoy los reyes de Noruega, Dinamarca, Suecia, y el Presidente de Finlandia ante la Radio.

EL REY DE SUECIA

En primer lugar habló el Rey de Suecia, que después de referirse a las dificultades con que tropiezan las naciones neutrales para realizar su acostumbrado comercio internacional, dijo:

Los pueblos del norte desean vivir en paz con todos los demás pueblos, y continuar viviendo como naciones libres, deseando por lo tanto que no se atente contra el derecho de cualquiera de ellos. Por ello es que no nos cansamos de hacer estos continuos llamamientos a la paz y comprensión de todos los países.

Sus últimas palabras fueron: «Todos los pueblos desean indudablemente la paz y la libertad».

EL REY DE DINAMARCA

El Rey de Dinamarca habló a continuación recordando otra reunión que tuvieron los reyes escandinavos en Malmö en 1914. Afirmó que ahora como entonces los pueblos nórdicos estaban inspirados por el mismo sentimiento de solidaridad nórdica y el mismo deseo de mantener la neutralidad común.

EL PRESIDENTE FINLANDESE

Luego el Presidente de la República de Finlandia, Sr. Kallio habló en finlandés, pero su Ministro de Negocios Extranjeros Sr. Erco al terminar tradujo rápidamente al sueco el discurso.

Comenzó su discurso elogian- do la labor común que realizan los países nórdicos y dijo que su interés está inspirado en los más altos sentimientos de amor por la paz. Finlandia desea hacer causa común con los países nórdicos y a pesar de ser el país más joven entre todos ellos, desea seguir una política inspirada en los mismos principios que los demás países nórdicos. Finlandia agradece desde el fondo de su corazón el favor que le han prestado las demás naciones del norte no sólo con palabras más o menos floreadas sino con obras que son la prueba irrefutable de su más acendrado cariño.

Agradece el simpático recibimiento que se le había tributado en Estocolmo y la acogida que había tenido en el palacio Real.

Terminó diciendo que Finlandia está dispuesta a mantener su independencia y su más estricta neutralidad como los demás países.

Espero dijo por último que todos los demás países harán honor a su palabra y a los compromisos contraídos por acuerdos firmados.

EL REY HAAKON VII

Por último el Rey de Noruega pronunció su discurso diciendo que todos los pueblos del norte desearán continuar unidos en un plan de libertad que no es realmente el que ahora se disfruta merced a los acontecimientos que se han antepuesto a su comercio.

Afirmó que su pueblo defendería esta libertad por la que propugnaba, con la seguridad de que son todos los pueblos que quieren vivir en paz, buena armonía y amistad.

Aseguró que los cinco países nórdicos desearán sobre todo se les concediera la libertad económica y terminó diciendo que tenía fe en que continuando la solidaridad nórdica tan firmemente compenetrada en defensa de la neutralidad común, esta no sería negada ni atacada por nadie.

ALMUERZO

Terminados los discursos se trasladaron al Palacio real don-

Alemania analiza el desarrollo de la guerra en tierra y mar

Los restos del General Sanjurjo llegaron ayer noche a la capital

Fueron objeto de un recibimiento en que vibró intensamente el alma española en Madrid

Nuestro redactor, enviado especial de BALEARES, nos da cuenta del acto

Madrid.—En la noche de ayer llegaron a Madrid los restos del ilustre Teniente General don José Sanjurjo Sacanell, procedentes de Lisboa.

A las diez menos veinte entró en la Estación de Atocha el tren especial que conducía el fúrgon que llevaba los restos.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren en las cercanías de la estación del Mediodía se congregó gran cantidad de gente. En la estación estaba formada una compañía de la 11 División, destinada por la Superioridad para rendir honores de Capitán General al cadáver.

Al llegar el tren, las fuerzas de la segunda compañía del segundo batallón de la 11 División mandadas por un capitán, presentaron armas, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Los Ministros, Generales y Autoridades, precedidos por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, subieron al tren convertido en capilla ardiente.

Las Maestranzas de Madrid y Sevilla habían adornado el fúrgon en el cual figuraba la inscripción «JOSE SANJURJO ¡PRESENTE!» Y acompañaban los restos la Comisión organizadora del traslado presidida por el Teniente General Fernández Pérez.

El Obispo rezó un responso. A los acordes del Himno Nacional fué descendido el cadáver que era llevado a hombros de los Consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camaradas Juan Manuel Panjul y Joaquín Bernal, el Coronel de la Guardia Civil, el General Martín Alonso y el Teniente Coronel de Aviación, camarada Ansaldo.

Una vez descendido el cadáver del fúrgon, cuatro soldados al lado del féretro y un cabo detrás, todos con las armas a la funeral marcharon hasta la capilla ardiente constituida en la sala de espera de primera clase.

Al paso del féretro por delante de las fuerzas armadas, estas le rindieron armas, mientras que la bandera se inclinaba al pasar el cadáver ante ella.

La capilla ardiente como hemos dicho ya se instaló en la sala de espera de primera clase. La Maestranza de Artillería de Madrid había sido encargada del ornato de este recinto, en el cual habían de ser depositados los restos gloriosos del General Sanjurjo.

Las paredes de la habitación estaban cubiertas con tapices de la Real Fábrica, armaduras del Museo de Artillería y banderas nacionales y del Movimiento junto con el emblema de la Laureada y de Navarra.

de fueron obsequiados con un almuerzo al que asistieron todas las princesas, miembros de la familia real y gran número de personalidades del Estado y de la capital.

NEGOCIACIONES

Estocolmo.—A las 10 de la mañana se reunieron los cuatro Ministros de Negocios Extranjeros de los países nórdicos para continuar las negociaciones iniciadas ayer. Poco después estuvieron en el Palacio real donde terminaron las conversaciones, después de algunas reuniones que sostuvieron los cuatro jefes de Estado y los cuatro Ministros.

Al fondo, un altar adornado sobre el cual se ve únicamente una cruz de madera. A los lados bancos tapizados y reclinados con almohadones. A la derecha del altar y en primer término, un sillón, en el que se encuentra grabado el escudo Imperial de España.

A la puerta de la capilla ardiente numerosas coronas de flores dedicadas al General, por la familia, Caballeros Laureados (que enviaron una gigantesca Cruz Laureada hecha de flores), Guardia Civil, Seguridad, Asalto, Consulado del Paraguay, Asociación de la Prensa y otras muchas de representaciones y entidades.

El Ayuntamiento de Madrid ha ofrecido a Sanjurjo una corona de bronce.

En la capilla ardiente rezó un nuevo responso el Obispo de Madrid-Alcalá, terminado el cual los Ministros y Autoridades, desfilaron ante la vitrua y los dos hijos del General, que estaban acompañados de varios familiares.

A las diez y veinte se inició el desfile de las personalidades y el pueblo madrileño en masa compacta empezó a acudir para rendir su tributo a los restos mortales del general don José Sanjurjo Sacanell. El desfile no se interrumpirá hasta esta mañana, en que se celebrarán las misas para su eterno descanso. En la estación también había numerosas fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que rindieron un homenaje fervoroso a los restos del General.

El convoy había salido de Badajoz, en cuya estación se había instalado una capilla ardiente, al mediodía, y pasó por Ciudad Real a las seis de la tarde en dirección a Madrid.

Se ha hecho público que los restos del General Sanjurjo podrán ser visitados por el pueblo madrileño desde las 21'30 del día 19 hasta las 9'30 del día de hoy.

INFORMACION DE «BALEARES»

Nuestro camarada en la Redacción, que se encuentra en Madrid acompañando a la Delegación de las Organizaciones Juveniles, nos ha enviado a las doce de la noche el telegrama siguiente:

«En representación de BALEARES he acudido a la solemne llegada de los restos del inolvidable General Sanjurjo. La estación presentaba un aspecto imponentísimo, habiéndose reunido una cantidad inmensa de público que ha tributado a los gloriosos despojos un recibimiento sencillamente inenarrable. No puedo describir el espectáculo asombroso de la estación, adornada de manera magnífica y llena por completo.»

Acudieron todas las autoridades y todos los Jerarcas del Movimiento.

La emoción del acto perdurará durante largo tiempo en cuantos hemos podido presenciarlo.

Cumplíndose lo acordado, los restos, colocados en capilla ardiente, podrán ser visitados. Permanecerán en Madrid, a donde llegaron a las nueve y cuarenta y cinco de esta noche, hasta mañana a las once, en que serán conducidos a Burgos, también por ferrocarril y con la misma solemnidad.—SERRA.

Pérdidas que han sufrido los beligerantes

No se han visto soldados británicos en el frente

Parte oficial germana

Berlin.—El Parte Oficial del Alto Mando del Ejército alemán ofrece un balance general relativo a las actividades bélicas que han tenido lugar hasta ahora en el frente occidental alemán.

El Parte comienza afirmando que tras encarnizada lucha han sido arrojados al otro lado de la frontera los últimos núcleos franceses que se encontraban en suelo alemán. En algunos lugares se perdió el contacto con el enemigo, porque las avanzadas alemanas no cruzaron la frontera francesa.

El mando alemán echa una mirada retrospectiva sobre los acontecimientos ocurridos hasta ahora desde el comienzo de la guerra en el mencionado frente y dice:

Los franceses rompieron las hostilidades el día 9 de septiembre y sus avanzadas cruzaron la frontera en diversos lugares, entre Luxemburgo y el Rhin y al este de Karlsruhe. Desde entonces no han tenido lugar en la frontera este alemana combates de importancia dignos de mención. Los únicos ataques que se han efectuado han sido de interés puramente local y se han desarrollado en las cercanías de la frontera francesa en la franca de terreno que se extiende ante el Westwald alemán. Salvo una sola excepción estos combates se han desarrollado por ambas partes con núcleos muy pequeños, inferiores casi siempre a los efectivos de una compañía.

Durante el mes de septiembre los franceses ocuparon: primero algunos pueblos situados en las cercanías de la frontera francesa entre la de Luxemburgo y el Sarre; segundo, la región forestal que se interna en

Francia al sudoeste de Saarbrücken y tercero, la parte de territorio, también saliente, al sureste de Saarbrücken, entre el Sarre y el bosque del Palatinado. Únicamente en los dos sectores últimamente mencionados por los alemanes de acuerdo con un plan preconcebido, se pudo introducir el enemigo a riesgo de grandes pérdidas, en una profundidad de 3 a 5 kilómetros en suelo alemán. Todo el territorio restante perteneciente al Reich situado ante el Westwald ha quedado libre de enemigos.

Al igual que la Infantería se ha limitado también la artillería de ambas partes a operaciones de escasa importancia, salvo en un solo caso en que fué atacado un fortín alemán de las cercanías de Saarbrücken que recibió 80 disparos de mediano calibre que no hicieron el menor efecto.

En el Alto Rhin reina desde el comienzo de la guerra una —por decirlo así— paz ostensiva. El enemigo ha renunciado voluntariamente a estos territorios a pesar de que son considerados como un apoyo eficaz para posibles operaciones.

La guerra en el aire no se ha caracterizado tampoco hasta el presente más que por ligeras actividades de reconocimiento por ambas partes. Hasta ahora Alemania lleva derribados por sus aparatos de caza 60 aviones enemigos, de los cuales 12 son ingleses. En este número no están comprendidos los aparatos enemigos derribados en el interior de Alemania y en la costa. Las pérdidas alemanas ocasionadas por el enemigo, ascienden en el frente occidental desde la ruptura de las hostilidades hasta el 17 de octubre, a 196 muertos, 356 heridos y 114 desaparecidos, con un total de 11 aviones derribados.

Han sido hechos prisioneros en cambio hasta el día 18 de octubre 25 oficiales franceses y 664 suboficiales y soldados. En todo el frente del Alto Rhin, que tiene 170 kilómetros de longitud ha habido hasta ahora un solo soldado herido, víctima de un casaca de proyectil anti-aéreo.

Hasta ahora no se ha podido comprobar en la línea avanzada del frente occidental la presencia de tropas británicas.

Comentario sobre la guerra en el mar

Berlin.—Lo que no hace mucho tiempo aún, solo se podía expresar en la mayor intimidad en Inglaterra, lo está comprendiendo ahora claramente todo el pueblo inglés, es decir, que Inglaterra ha dejado de ser una isla invulnerable. El cordón de acorazados, cruceros y destructores, que protege el Imperio británico y que lo ha garantizado durante siglos, ha perdido hoy su eficacia. Este muro flotante de hierro y acero, bajo cuyo amparo los barcos del mundo entero acarreaban las mercancías y los tesoros de todos los continentes a la metrópoli, empieza lentamente a resquebrajarse bajo los golpes de una Era nueva que ha inventado armas nuevas.

Sobre el propio suelo inglés, acostumbrado a ser el cerebro que dirige las operaciones militares de lejanos frentes, están las bombas enemigas. Acaso hoy, después que los aviones alemanes vuelan sobre la costa inglesa y que los acorazados son torpedeados dentro de sus garitas más seguras, ha cambiado la opinión respecto al acierto de aquellos políticos que, hace unos años, sacaban a Inglaterra de su «splendid isolation» para interesarla en una política que no ofrecía ninguna ganancia, pero que ponía en juego la existencia misma del Imperio.

Los ataques contra la flota de guerra y mercante inglesa no son, sin embargo, a pesar de las considerables pérdidas, más que los primeros síntomas de la lucha contra el Imperio británico. Siendo que precisamente aquellos submarinos que obtuvieron el mayor éxito en las circunstancias más desfavorables han regresado sanos y salvos a sus bases, no es probable una disminución de la actividad de esta arma para el futuro, a pesar de los augurios del Almirantazgo inglés. Más bien, cabe suponer que los submarinos dados por hundidos por dicho departamento han sido solo torpedeados temporalmente y que, pocas horas más tarde, han continuado sus hazañas. Lo mismo se puede aplicar a los aviones de bombardeo alemanes que, hasta ahora, solo han atacado en grupos de doce la costa y la flota inglesa. ¿Que sucederá, cuando cien, doscientos o quinientos aparatos

ataquen simultáneamente los objetivos militares como ha hecho en Polonia? ¿Pero es solo la metrópoli que corre el peligro ante sus puertos, la circunstancia de que la comunidad británica ya no puede estar en bloque y decididamente la política de la capital, como el imperio pierde la firmeza? Diversas noticias tratan de una amenaza de la parte por parte de Rusia, que al recibir, ha reanimado sus operaciones en dirección al Océano Indico.

Los Árabes, desentendiéndose por la política inglesa de la postguerra, son hoy todos nuestros aliados. En el Asia central, los japoneses persiguen su política de expansión que se dirige principalmente contra los intereses británicos. Nadie se atrevería a decir que el edificio británico conserva su solidez, cuando tanto en Europa, como en otros puntos del vasto imperio es quebrantado y socavado el prestigio de la potencia británica.

Los mismos países neutrales sacan hoy las consecuencias de esta disminución del poder inglés, adoptando una política mucho más enérgica frente al control marítimo inglés que que habían hecho en la guerra Europea.

Rumoréase que dimite Churchill

Así dice la prensa romana

Roma.—Los periódicos de mañana publican el siguiente comunicado remitido desde París por el responsable del mático de la Agencia Stefani: «Circula con insistencia en los círculos gubernamentales de París, la noticia de que el Lord de Almirantazgo británico Churchill ha presentado a Chamberlain la dimisión de su cargo, en vista de la guerra que ha merecido su atención en relación con el supuesto abandono de la marina durante la guerra británica, que ha dado lugar a los éxitos de los submarinos y de las bombas aéreas alemanas contra terminadas unidades de la armada.»

Se añade que Chamberlain ha pedido a Churchill que retire su dimisión.»

La familia de Caudillo

Salen para Madrid la esposa y la hija del jefe del Estado

Burgos.—Esta tarde a las 3'30 ha salido de esta ciudad para Madrid la esposa del jefe del Estado y su hija, doña María de la Cruz, condoña Caudillo y su hija, doña María de la Cruz, condoña Caudillo.

A despedirlas han acudido el Ministro de la Gobernación, marqués Serrano Suñer y las autoridades locales.

El Alcalde regaló un espléndido ramo de flores a doña Caudillo y a su hija, doña Caudillo.

La despedida fué muy solemne y se realizó dentro de una mayor sencillez.

Las negociaciones entre Moscú y Ankara, fracasan

La opinión internacional señala como rotos los tratos e imposible su arreglo

DICEN DE ALEMANIA

Berlin.—El periódico «National Zeitung» de Berlín publica una información relacionada con las negociaciones turco-rusas. Hace constar en ellas, que casi se puede dar por definitivamente roto el tratado que la Unión Soviética iba a firmar con Turquía.

Se asegura en esta capital que es muy probable que el embajador alemán en Turquía y el en Moscú se dirijan a Berlín para dar cuenta a su gobierno de la marcha que han seguido las negociaciones.

EN FRANCIA ESCRIBEN

París.—La prensa francesa publica con grandes titulares el fracaso de las negociaciones ruso-turcas y señala a tal efecto que es debido este fracaso a querer mantener Turquía firmemente los compromisos que han sido firmados con los go-

biernos de Francia y Gran Bretaña.

Por otra parte señala la prensa mencionada que los rusos, tienen un marcadísimo interés en apoderarse del dominio en los canales y estrechos.

El comentario francés termina las anteriores informaciones diciendo: «Turquía ha considerado mucho más interesante para ella la continuación de los tratos con Inglaterra y Francia que una amistad germano-rusa.»

URGE

conocer el paradero de D. MIGUEL OLIVE legado el domingo pasado día 15 en la motonave «Ciudad de Mahón» procedente de Barcelona, por un asunto muy interesante.

Dirigirse al Hotel Victoria. Habitación n.º 29.

Los grandes diarios de Madrid

Dicen en sus editoriales

Madrid.—«Arriba», dedica su editorial al traslado de los restos del heroico General Sanjurjo a Madrid, y aprovecha la ocasión para dedicar un elogio merecido a tan relevante personalidad de la nación española, describiendo algunos de los pasajes de su patriótica vida.

«Ya», dedica también su editorial al General Sanjurjo y destaca algunos fragmentos de su vida, desde su actuación en Marruecos hasta su rebelión.

Publica también «Ya» otro artículo dedicado a la llegada a Madrid del Generalísimo Franco.

«A B C», dedica su editorial a la despedida entusiasta que se tributó ayer en Burgos a S. E. el Jefe del Estado con motivo de trasladarse definitivamente a Madrid.

La Escuela flotante «José Antonio»

Donativo del Pósito de Pescadores de Rosas

Barcelona.—El Pósito de Pescadores de Rosas, entidad en extremo modesta, que desde la liberación de Cataluña ha dado importantes donativos para la reconstrucción de templos e instituciones patrióticas, hoy ha realizado otro, entregando al Comandante de Marina un donativo de 18.000 pesetas para la Escuela flotante «José Antonio», de flechas navales.

BALEAR

HOY

¡Acontecimiento magnol!

¡POR FIN!

CENTINELA ALERTA

La superación de los anteriores triunfos del popularísimo

ANGELILLO

La película que ha batido todos los records de taquilla en Barcelona, Madrid, Valencia y Zaragoza.